

Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 1: Четвёртая личность в огненной печи

Брайан Де Кук

Император пригласил всех лидеров, всех магистратов, всех правителей своей империи прийти на открытие 30-метровой золотой статуи, которую воздвиг в память о себе. Началось празднование, был принят закон, и когда заиграла музыка, все должны были поклониться перед статуей. Склонились все, кроме трёх молодых евреев которых звали Седрах, Мисах и Авденаго.

Этих людей привели к царю, который был разгневан их бунтом выразившимся в отказе повиноваться его закону. Когда их привели к царю, он дал им последнюю возможность изменить своё решение и поклониться статуе. Но они отказались. Они не только отказались, но и сделали заявление, объяснив, почему не поклонятся этой статуе. В книге пророка Даниила 3:16-18 мы читаем: "И отвечали Седрах, Мисах и Авденаго, и сказали царю Навуходоносору: нет нужды нам отвечать тебе на это. Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскалённой огнём, и от руки твоей, царь, избавит. Если же и не будет того, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, который ты поставил, не поклонимся. Тогда Навуходоносор исполнился ярости, и вид лица его изменился на Седраха, Мисаха и Авденаго, и он повелел разжечь печь в семь раз сильнее, нежели как обыкновенно разжигали ее".

Это ещё больше разгневало Навуходоносора. Он приказал раскалить огненную печь в семь раз жарче обычного. В качестве наказания за отказ поклониться три молодых еврея были связаны и брошены в огонь.

На мой взгляд это отличная иллюстрация того, как выглядит конфликт. Если вы когда-нибудь были участником конфликта, где чувствовали себя связанным и не в состоянии двигаться, не знали, что делать, и, что ещё хуже, вы были как будто бы посреди огня. Вы думали, что вся ваша жизнь, брак, семейные или деловые отношения сгорают в огне.

Именно в таком положении оказались трое молодых евреев. Затем царь заглянул в печь, ожидая увидеть, как эти три молодых еврея умирают, сгорая заживо.

Но то, что он увидел, поразило его. Он обратился к окружающим и сказал: «Разве мы не бросили в огонь трёх человек?» Когда его подданные подтвердили этот факт, он сказал: «Я вижу, что в огне находятся четверо! И четвёртый похож на сына Божьего".

К Седрахе, Мисаху и Авденаго в огненную печь пришла четвёртая личность. И эта, четвёртая личность, превратила огненную печь несущую смерть в место особой цели, в место проявления силы Божьей и даже в место умиротворения. Вы можете спросить: как может этот огонь стать местом умиротворения? Если бы мы с вами оказались в огне и наши узы были бы ослаблены, мы могли бы встать и ходить, то не знаю, как поступили бы вы, но я бы сразу направился к выходу из этого огня.

Эти трое молодых евреев поступили иначе. Они остались в печи вместе с четвёртой личностью. И они оставались в огне до тех пор, пока царь не попросил их выйти. Это отличный пример того, как выглядит конфликт. Дело в том, что верующие в Иисуса Христа знают, что даже посреди конфликта есть место миру. Несмотря на то, что идём среди огня, мы можем узнать какие цели ставит перед нами Господь, познать силу Его защиты и мир в Его присутствии. И мы можем оставаться в этом огне до тех пор, пока царь не позовёт нас.

Царь позвал трёх молодых евреев и попросил их выйти из огня. Когда они подошли, он сделал заявление особой важности. В книге пророка Даниила 3:28-29 мы читаем: «Тогда Навуходоносор сказал: благословен Бог Седраха, Мисаха и Авденаго, Который послал Ангела Своего и избавил рабов Своих, которые надеялись на Него и не послушались царского повеления, и предали тела свои огню, чтобы не служить и не поклоняться иному богу, кроме Бога своего! И от меня дается повеление,

чтобы из всякого народа, племени и языка кто произнесет хулу на Бога Седраха, Мисаха и Авденаго, был изрублен в куски, и дом его обращен в развалины, ибо нет иного бога, который мог бы так спасти!" После чего царь возвысил Седраха, Месаха и Авденаго, сделав их начальниками в Вавилонской провинции. Присутствие четвертой личности полностью изменило всю жизнь трёх молодых евреев.

Существуют разные взгляды на тему того, кто именно был этой четвёртой личностью. Был ли это Сам Троиственный Бог, был ли это Бог – Сын, Иисус Христос или это был Божий ангел, посланный с небес, чтобы защитить трёх молодых людей, проявивших верность Богу до самого конца. Очевидно, что Бог не оставил своих детей и явил Свою славу через событие, грозившее им смертью. Сам Бог – является непосредственным участником каждого огненного конфликта, с которым мы с вами, христианские лидеры столкнёмся в своей собственной жизни. Вы будете переживать конфликты с другими людьми, в своём браке (если вы женаты или замужем), в своей семье и в своём служении. Работаете ли вы в коллективе или имеете своё дело, у вас будут конфликты с работодателем, сотрудниками, клиентами и поставщиками. Конфликты — это часть жизни.

Цель этого курса не в том, чтобы помочь вам избежать конфликтов или попытаться устранить их из вашей жизни. Цель этого курса - подготовить вас к тому, чтобы выстоять в огне конфликта благодаря присутствию Особой личности, благодаря Божьему участию. Главная цель – научиться правильно действовать во время конфликта так, чтобы прославить Господа, дать место действию Его силы и жить имея мир Божий в своём сердце, до тех пор, пока небесный или земной царь не призовет вас выйти из этого конфликта.

Хочу привести несколько примеров из Нового Завета, которые напоминают нам о том, что Господь делает в разгар конфликта и как Он может дать необыкновенный, удивительный мир Своему народу, в не зависимости от того, каким бы жарким ни был огонь.

В книге Деяния Апостолов, в седьмой главе записана история о дьяконе Стефане. Он благовествует людям о Христе, но люди отвергают его проповедь и тащат в верховное судилище – в синедрион. После его выступления в защиту Евангелия, его побивают камнями насмерть. В последний момент своей жизни он молится: "Господи! Не вмени им греха сего".

Апостол Павел и его сотрудник Сила проповедовали Евангелие в Филиппах. За это их избили, посадили в тюрьму без надлежащей процедуры. Они ранены. Находятся в тюрьме. Но, что же они делают?! Они поют хвалу Богу! В этот момент происходит сильное землетрясение. Двери тюрьмы распахиваются и цепи ослабевают. Входит тюремщик. Он думает убить самого себя, потому, что по его пониманию, заключённые уже должны были сбежать. Павел и Сила убеждают его не причинять себе вреда, потому, что все они были на месте. Тюремщик, понимая, что перед ним необычные люди, люди Божьи спрашивает их: «Что мне делать, чтобы спастись?» В результате общения с миссионерами, он приобретает рождение свыше, прямо посреди всего этого конфликта.

Если бы я оказался на месте Павла, то, наверное, стал бы вызывать к адвокату и к врачу. И, возможно, я бы думал только о себе. Но, в этих мужчинах есть что-то особенное. Что-то изменилось и в Стефане и в Павле. Что-то изменилось в них настолько, что они больше не заботились о своих интересах в тех конфликтах, с которыми сталкивались. Более всего происходящего в жизни, их интересовали отношения с той же Личностью, которая была четвертой личностью в огненной печи. Их целью было служение Богу и угождение Ему во всех обстоятельствах, в том числе и в разгар конфликта.

Мы с вами живём во времена Нового Завета, во времена Церкви. Поэтому у нас с вами есть важное отличие от жизни тех трех молодых евреев из книги Даниила. Четвертая Личность была в огненной печи вместе с ними. Но поскольку мы живем в эпоху Церкви и благодати, эта четвёртая Личность живет в вас. Сам Троиственный Бог, Отец, Сын и Святой Дух находится в вас.

В книге пророка Исаии 43:2 мы читаем: "Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, — через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя".

В Евангелии Иоанна 14:20 записаны слова Христа: "В тот день узнаете вы, что Я в Отце Моем, и вы во Мне, и Я в вас". Господь дал обещание защищать вас, быть с вами и использовать вас как важный инструмент посреди конфликта. Это обещание дано каждому возрожденному Божьему сыну и каждой дочери.

Вне зависимости от того, как долго вы ходите с Господом, вне зависимости от того, сколько в вашем прошлом было конфликтов, разрушавших вашу жизнь и от того, какие сейчас у вас отношения с Господом и другими людьми, у меня есть для вас слова ободрения из Слова Божьего. Господь действует и в вашей жизни, и Он делает то, что намного больше, чем мы с вами можем даже представить себе.

Цель этого курса - и, кстати, я хочу поблагодарить вас за то, что вы решили его пройти - состоит в том, чтобы вооружить вас так, чтобы вы имели возможностью иметь мир Иисуса Христа в вашем сердце во время любого конфликта, с которым можете столкнуться. Также, я хочу дать вам всё необходимое, чтобы вы могли вооружить других людей так, чтобы они, проходя через конфликты, всегда испытывали мир Иисуса Христа. Моё желание состоит не только в том, чтобы во время каждого конфликта вы имели ободрение и возрастали в вере, но чтобы и вы могли помочь другим людям, которые занимаясь служением, бизнесом или домашними делами находятся в состоянии конфликта. Я желаю, чтобы каждый конфликт внёс свой вклад в укрепление вашей веры, помог вам приблизиться к Господу Иисусу Христу и преобразиться в Его образ. Бог желает, чтобы вы стали Его посланником, несущим добрую весть и преобразующий мир в сердца людей. Для этого важно иметь правильные отношения со всеми людьми, которых Он посылает на вашем жизненном пути и искать возможности, чтобы использовать все обстоятельства, в том числе и конфликты.

Для достижения этой цели мы сосредоточимся на двух задачах.

Первая - понять, чему Писание учит нас о конфликтах. Именно этому будет посвящена большая часть лекций.

Вторая цель - узнать, что говорит Библия о динамике развития конфликта. Какую цель ставит перед нами Бог в разгар конфликта? Как Божья сила проявляется в условиях конфликта и как нам правильно пользоваться ею? Как мы стремимся к Божьему присутствию и что оно даёт нам в разгар конфликта? Мы обсудим эти вопросы и сфокусируем внимание на отношениях с Иисусом Христом.

Невозможно испытать преобразующий мир Божий без присутствия Иисуса Христа. Он действует, совершая удивительные дела в вашей жизни, но не только в вас, но и через вас. И я надеюсь, что этот курс побудит вас к размышлению о том, ради чего Он призвал за вас: какой должна быть ваша жизнь и служение. И я молюсь о вас, чтобы Господь говорил с вами о конфликтах в вашей жизни, о том, что Он для вас приготовил и что хочет, чтобы вы сделали. В каком бы состоянии вы ни находились, пусть Господь действует в вашей жизни в то время, как вы будете смотреть эти лекции. Помните: вы - Его посланник, где бы вы ни находились.

Конфликт - это не то, на что мы реагируем по какой-то схеме. Цель этого курса – не состоит в том чтобы научить устранять все конфликты из вашей жизни, а тому, как правильно реагировать на них, когда они возникают. Реагировать так, чтобы Господь Иисус Христос использовал вас для того, чтобы имея мир Божий в вашем собственном сердце, вы принесли этот мир всем людям.

Ключевые стихи для данного курса возьмём из книги пророка Исаии 26:3-4. «Твёрдого духом Ты хранишь в совершенном мире, ибо на Тебя уповаet он. Уповайте на Господа вовеки, ибо Господь Бог есть твердыня вечная».

Чтобы правильно оценить конфликт и нашу реакцию, нужно определить, что именно мы преследуем. Чего вы добиваетесь, когда на вашем пути возникает конфликт? Чаще всего, каждый участник стремится к желаемому результату. Допустим, на этом столе стоит фонарь, и мы с вами спорим о том, кому принадлежит этот фонарь. Я думаю, что он должен принадлежать мне, а вы считаете, что он ваш. У нас будет конфликт из-за того, кому достанется фонарь. Конфликт возникнет, если каждый из

нас начнёт разрабатывать стратегию, строить свои аргументы и приводить доводы в пользу того, почему именно он должен получить фонарь. Но я хочу, чтобы вы начали думать о конфликте по-другому и позволили Господу говорить с вами о том, как изменить вашу реакцию на конфликт. Вместо того чтобы стремиться к желаемому результату, нужно стремиться исполнить волю Господа Иисуса Христа, и просить Его, чтобы Он научил вас, что делать с фонарем. Часто мы приходим к Нему и говорим: «Господи, я хочу этот фонарь. И мой друг хочет его, но я думаю, что он должен быть у меня, поэтому помоги мне получить этот фонарь. Покажи мне, как забрать этот фонарь».

Это совсем не тот подход, который мы будем использовать. Вместо того чтобы думать о том, чего хочу я и просить об этом Господа, нужно в молитве обратиться к Господу и спросить Его о том, чего хочет Он: «Что ты хочешь, чтобы мы сделали с этим фонарем? И, что ещё важнее, Господи, что Ты хочешь, чтобы я сделал для моего брата и для моей сестры, которые тоже хотят получить этот фонарь?»

В последующих лекциях мы обговорим эти темы. А сейчас я хочу помолиться за вас, чтобы Господь благословил вас, во время изучения этого курса: «Отец, благослови каждого моего брата и сестру, которые проходят этот курс. Коснись их сердец и помоги во всех конфликтах, с которыми они сталкиваются. Поступи с ними по Своей совершенной и милостивой воле. Научи их понимать и исполнять волю твою. Открой им то, что Ты приготовил для них. Прославь Иисуса Христа в них и через них. Благослови их Своим присутствием. Во имя Иисуса Христа, аминь».